 
Уважаемые выпускники (8 класс, 5 класс по пятилетней программе)!
Информация о проведении итоговой аттестации в ДМШ имени Андрея Петрова.
В соответствии с Методическими рекомендациями Комитета по культуре Санкт-Петербурга по организации итоговой аттестации в 2020 году обучающихся образовательных учреждений, завершивших освоение дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств (№Исх-09-1 4.651/20-0.0 от 13.05.2020), итоговая аттестация в ДМШ имени Андрея Петрова по всем видам дополнительных предпрофессиональных программам проводится в удаленном режиме с использованием дистанционных технологий и информационно- телекоммуникационных сетей, с учетом текущего контроля успеваемости, результатов промежуточной аттестации 2019-2020 уч. года и ранее проведенных прослушиваний экзаменационных программ.
Основанием для проведения итоговой аттестации по специальности является запись экзаменационной программы (на любом виде электронного носителя), по теоретическим дисциплинам – экзаменационная письменная работа. 
Приказ об окончании школы будет опубликован на сайте школы после окончания режима самоизоляции в течение 10 рабочих дней.
О дате церемонии вручения документов об окончании школы будет объявлено дополнительно. 
Уважаемые выпускники (9 класс)!
Оценки за выпускные экзамены будут выставлены на основании ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ результатов текущей успеваемости. Приказ об окончании школы будет опубликован на сайте школы после окончания режима самоизоляции в течение 10 рабочих дней.
О дате церемонии вручения документов об окончании школы будет объявлено дополнительно. 
Уважаемые выпускники!
Обращаемся к вам с убедительной просьбой:
в целях правильности выписки свидетельств об окончании школы администрацией необходимо иметь следующие данные (см. в Ворде таблицу).
Пожалуйста, по возможности, заполните эту форму (КАЖДЫЙ ТОЛЬКО О СЕБЕ) и направьте на почту schoolpetrov1@mail.ru. В теме письма обязательно указывайте фамилию, имя и слово ВЫПУСК. 
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