Порядок реализации образовательных программ с использованием дистанционных образовательных технологий.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители обучающихся бюджетного отделения, дошкольного отделения и эстетических классов!

В период с 06 апреля 2020 года занятия будут проводиться только дистанционно: с изучением учебного материала, самостоятельными работами, тестами, а также с использованием бесплатных информационных ресурсов, рекомендованных преподавателем, с обратной связью через электронную почту, чаты, социальную сеть «ВКОНТАКТЕ».
Обращаем ваше внимание на следующее:
-взаимосвязь преподавателей индивидуальных и групповых дисциплин с родителями или обучающимися будет осуществляться любым удобным способом (электронная почта, мессенджеры (WhatsApp, Viber, Zoom, VK и т.п.), телефон);
-вся информация от преподавателей групповых дисциплин будет публиковаться в тематических группах, созданных преподавателем.  
 
Информация, касающаяся ТОЛЬКО групповых дисциплин:
Задания, учебные материалы, сроки выполнения заданий будут публиковаться в тематических группах, начиная с 06 апреля 2020 года, согласно действующему расписанию (например, если по расписанию у обучающегося групповое занятие проводится в среду, то и учебные материалы с заданиями появятся в тот же день, не раньше).

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ:
1. Не позднее 06 апреля 2020 года вступить в тематические группы, созданные вашими преподавателями.
2. В течение всего периода дистанционного обучения, начиная с 06 апреля 2020 года, в дни проведения занятий, согласно расписанию, проверять информацию в тематических группах и контролировать выполнение заданий, а также – оказывать ребенку помощь с отправкой результатов выполнения заданий преподавателю в случае необходимости.
Комментарии или оценки по предметам в период дистанционного обучения будут выставляться в ответном сообщении, в срок, указанный преподавателем в формулировке домашнего задания.
Все вопросы об организации и работе дистанционного обучения можно задать по электронной почте schoolpetrov1@mail.ru  

